



第六十七届会议

议程项目 45

福克兰(马尔维纳斯)群岛问题

2013年6月12日阿根廷常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨提及 2013 年 3 月 15 日作为文件 A/67/803 分发的大不列颠及北爱尔兰联合王国常驻联合国代表的信。

阿根廷共和国政府拒绝文件 A/67/803 的全部内容。联合王国请求分发人口移植而来而且国际公认有主权争议的殖民领土所谓代表的来信。此举再次违反联合国关于马尔维纳斯群岛的决议。

大会在第 2065 (XX) 号决议中，注意到阿根廷与联合王国对马尔维纳斯群岛有主权争议，请阿根廷和联合王国迅速恢复谈判，以求寻求和平解决争端。为此，大会要求两国政府顾及第 1514 (XV) 号决议规定的目的以及群岛人民的利益。第 1514 (XV) 号决议根据领土完整的原则，要求停止一切形式和表现的殖民主义。大会在其他 9 个决议中，也赞同这一立场。应该回顾，大会有关决议和阿根廷共和国宪法均充分保护群岛居民的利益及其生活方式。

此外，非殖民化特别委员会回忆大会提及马尔维纳斯群岛问题的每一个决议，同时重申《联合国宪章》规定的以和平方法解决国际争端的原则，在迄今作出的 40 个决议中，重申阿根廷和联合王国之间的谈判是结束马尔维纳斯群岛特殊殖民局势的方法。

联合王国政府拒绝参加国际社会要求争端双方开展的对话，无视其作为联合国成员的责任和义务。此外，联合王国单方面对其安置在马尔维纳斯群岛的定居者进行全民投票，就试图歪曲群岛真实法律地位的问题进行磋商。其所预料的结果不过是主张永久维持现有殖民局势而已。



阿根廷共和国希望重申，联合王国为支持其立场提出的唯一论点也是其对马尔维纳斯群岛专门提出的人民自决原则与马尔维纳斯群岛、南乔治亚群岛和南桑威奇群岛及其周围海域的主权争端根本而且显然不相干也不适用。

阿根廷认为，在居住在马尔维纳斯群岛的英国公民中进行全民投票根本不能改变马尔维纳斯群岛问题的任何方面。拉美及加勒比国家共同体成员国 2013 年 1 月 28 日关于马尔维纳斯群岛的特别公报、南美洲国家联盟 2012 年 11 月 30 日关于马尔维纳斯群岛问题的特别宣言、美洲人民玻利瓦尔联盟 2013 年 3 月 10 日的特别公报都表达了同样的观点。

阿根廷完全支持非殖民化特别委员会的任务规定。该论坛在听取了所有表达的立场、考虑了《联合国宪章》的宗旨和原则、大会决议和群岛民众的利益之后，年复一年地决定，解决马尔维纳斯群岛殖民局势的唯一途径是阿根廷和联合王国之间恢复谈判。

因此，阿根廷请联合王国以其作为委员会工作方案包括的 17 个非自治领土中 10 个非自治领土管理国的身份，承担其对联合国非殖民化议程负有的责任。

我重申阿根廷共和国对马尔维纳斯群岛、南乔治亚群岛和南桑威奇群岛及其周围海域的合法主权，同时请将本信作为大会关于福克兰(马尔维纳斯)群岛问题的议程项目 45 的文件分发为荷。
